

Лисицын Федор Федотович, священник.

Родился в 1897 году в Ярославской губернии в крестьянской семье. Обучался в сельской школе. С 1916 по 1918 год служил в Русской армии, с 1919 года – в Красной армии, был переписчиком в канцелярии. С 1922 года был регентом в Спасской церкви гор. Рыбинска, затем псаломщиком в рыбинском Крестовоздвиженском храме. 26.03.1929 рукоположен во священника к церкви села Феодорицкое Мологского района (бывшего Рыбинского уезда). По приезду в село о. Феодор, обладавший прекрасным голосом и опытом регента, сразу же приступил к созданию хора. По свидетельству очевидца, если раньше храм посещали несколько старушек, то с приходом нового священника приходская жизнь оживилась. Хористами стали жители нескольких окрестных деревень. Спевки проходили либо в доме священника, либо в храме, иногда в доме кого-то из певчих, порой продолжались допоздна. В храме о. Феодор неопустительно говорил проповеди, обличая развращенность среди молодежи, хотя певчий Алексей Халутин предупреждал, что такие речи опасны. Арестован 16.02.1930. Вместе с ним были арестованы несколько прихожан и супруги Алексей и София Халутины. Обвинялся в том, что при церкви создал нелегальную организацию «жен-мироносиц» и «возбуждал религиозные чувства верующих с церковного амвона против советской власти», а также в том, что под видом спевков устраивал нелегальные собрания, на которых проводилась работа по срыву «общественных мероприятий, проводимых на селе с целью подрыва и ослабления существующего строя». 23.03.1930 приговорен к заключению в ИТЛ на 3 года. В 1937 году служил в церкви села Рождествено-в- Озерах Большесольского (совр. Некрасовского) района. Арестован 29.07.1937 как член контрреволюционной группировки, обвинен в антисоветской агитации. 25.08.1937 приговорен к 10-ти годам ИТЛ. Отправлен в гор. Архангельск. 16.12.1938 Нарсудом 3-го участка Маймаксого района гор. Архангельска осужден к шести месяцам исправительно-трудовых работ. 28.12.1941 Судебной коллегией Архангельского областного суда осужден к 3-м годам лишения свободы, с учетом неотбытого срока, – к 10-ти годам. Умер в Березлаге 5.04.1942.

ГАЯО. Ф. Р-3698. Оп. 2. Д. С-77.
ГАЯО. Ф. Р-3698. Оп. 2. Д. С-9514.

"Все мы Христовы" Священнослужители и миряне земли Ярославской, пострадавшие в годы гонений за веру православную. 1918 - 1953. Краткие биографические сведения; составители Епископ Вениамин (Лихоманов), монах Игнатий (Волков), Н.В. Жжесткова, И.Г. Менькова, - Ярославль, 2012